

За последние годы товарооборот между Узбекистаном и Пакистаном увеличился в четыре раза. Более чем на сто увеличилось количество совместных предприятий. Сегодня в Узбекистане действуют 163 предприятия с участием пакистанских инвесторов.

У наших стран есть большой незадействованный потенциал в торгово-экономической сфере и возможность увеличить объем двусторонней торговли в 4-5 раз.

В последние три года среди пакистанской молодежи растет интерес к получению образования в медицинских вузах Узбекистана. Сегодня в нашей стране по этому направлению обучаются более 750 пакистанских молодых людей.

## УЗБЕКИСТАН И ПАКИСТАН: НОВАЯ ЭРА ОТНОШЕНИЙ - СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 15 июля в нашу страну с официальным визитом прибыл Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова высококого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан посетил площадь Мустакилик и возложил цветы к Монументу независимости и гуманизма. Премьер-министры двух стран приняли участие в организованном в столице Узбекско-Пакистанском бизнес-форуме.

Дружеские отношения между народами Узбекистана и Пакистана имеют давнюю историю. Они уходят корнями в глубь прошлого и сегодня получают новый импульс развития. Бессмертное наследие и просвещенные взгляды великих мыслителей и поэтов, таких как Захриддин Мухаммад Бабура и его династия, Мухаммад Икбал и Мирза Голиб, - прочный духовный мост, соединяющий наши народы.

В связи с этим данный визит Премьер-министра Пакистана рассматривается как важное политическое событие, которое откроет новую страницу в истории наших взаимоотношений.

Основные мероприятия визита прошли в резиденции «Куксарой».

После церемонии встречи Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан провели переговоры в узком формате.

Глава нашего государства подчеркнул, что первый визит высокого гостя в Узбекистан открыл новую эру двустороннего партнерства.

Пакистан является нашим испытанным временем и надежным партнером. Отношения между нашими государствами основаны на взаимном уважении и доверии. Сегодня мы поднимем их на уровень стратегического партнерства. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении связей по всем направлениям, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Премьер-министр Пакистана, выразив удовлетворение своим пребыванием в Узбекистане, отметил, что это его первый зарубежный визит с начала пандемии. Основное внимание на встрече было уделено вопросам укрепления политического диалога и расширения торгово-экономического взаимодействия между двумя странами, особенно в области инвестиций и реализации крупных региональных инфраструктурных проектов.

В последние годы двусторонний диалог и контакты заметно активизировались. Встречи Шавката Мирзиёева и Имрана Хана в Пекине и Бишкеке в 2019 году, онлайн-саммит лидеров в апреле текущего года открыли новые перспективы для межгосударственного сотрудничества. В результате взаимных визитов на уровне правительств и регионов

двусторонние связи наполняются практическим содержанием.

На встрече достигнута договоренность о регулярных политических консультациях, поддержании диалога на высшем и высоком уровнях. Предложено разработать Программу стратегического сотрудничества в целях полномасштабного развития взаимодействия.

В ходе обмена мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки подтверждено совпадение или близость позиций сторон.

Обе страны поддерживают друг друга на международной арене. Контакты в рамках Организации Объединенных Наций, Шанхайской организации сотрудничества, Организации исламского сотрудничества способствуют укреплению двустороннего и многостороннего взаимодействия.

Подчеркнуто, что Узбекистан и Пакистан как близкие соседи Афганистана заинтересованы в установлении мира и стабильности в этой стране, что будет способствовать формированию транспортных маршрутов, ускоренному развитию торгово-экономических связей в регионе.

Обсуждены вопросы увеличения взаимного товарооборота, налаживания грузовых авиаперевозок, предоставления взаимных льгот и преференций.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРОВЕЛ ВСТРЕЧУ С ПРЕЗИДЕНТОМ АФГАНИСТАНА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 июля встретился с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани, прибывшим в нашу страну для участия в международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

В ходе переговоров были рассмотрены перспективы взаимодействия по вопросам обеспечения региональной безопасности и устойчивого развития.

Лидеры двух стран еще раз констатировали невозможность военного решения афганского конфликта и выступили за скорейшее возобновление инклюзивных межафганских переговоров.

Президент Шавкат Мирзиёев подтвердил готовность Узбекистана активно содействовать в достижении устойчивого мира в Афганистане.

Стороны с удовлетворением отметили поступательное развитие

двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Несмотря на пандемию, по итогам пяти месяцев текущего года товарооборот между двумя странами вырос на 50 процентов. В Узбекистане вновь создано 160 предприятий с участием афганского капитала.

Отмечена важность дальнейшего продвижения совместных транспортных и энергетических инфраструктурных проектов, нацеленных как на укрепление взаимосвязанности между регионами Центральной и Южной Азии, так и на расширение транзитного

потенциала Афганистана, в частности, реализации проектов строительства железной дороги «Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар» и возведения новой линии электропередачи «Сурхан - Пули-Хумри».

Президенты подчеркнули твердую приверженность дальнейшему развитию двустороннего и регионального взаимодействия, обеспечению практической реализации достигнутых договоренностей.

УзА

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ КИТАЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 июля принял члена Государственного совета, министра иностранных дел Китайской Народной Республики Ван И, находящегося в нашей стране с официальным визитом.

Рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-китайских отношений дружбы и всестороннего стратегического партнерства.

Министр Ван И передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Председателя КНР Си Цзиньпина. Высоко оценена и поддержана инициатива

Узбекистана по развитию взаимосвязанности Центральной и Южной Азии, выражена уверенность в успешном проведении предстоящей конференции в Ташкенте.

В ходе встречи особое внимание уделено вопросам реализации договоренностей на высшем уровне, в том числе продвижения совместных программ и проектов в торгово-экономической,

инвестиционной, финансово-технической, культурно-гуманитарной и других сферах многопланового сотрудничества. Отмечена важность продолжения тесного взаимодействия в борьбе с пандемией.

Состоялся обмен мнениями по международной повестке, в том числе по ситуации в Афганистане.

УзА

## Постановление Президента Республики Узбекистан О СОЗДАНИИ АГЕНТСТВА ПО КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В целях совершенствования государственного управления в сфере надежной защиты растений от вредных организмов и обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 15 июля 2021 года № УП-6262 «О мерах по кардинальному совершенствованию системы карантина и защиты растений в республике»:

1. Утвердить: «Дорожную карту» по развитию сферы карантина и защиты растений на 2021-2024 годы согласно приложению № 1;

Организационную структуру Агентства по карантину и защите растений Республики Узбекистан согласно приложению № 2;

Структуру центрального аппарата Агентства по карантину и защите растений Республики Узбекистан согласно приложению № 3;

Структуру Агентства по карантину и защите растений Республики Каракалпакстан согласно приложению № 4;

Типовую структуру управлений по карантину и защите растений областей согласно приложению № 4а;

Структуру управления по карантину и защите растений города Ташкента согласно приложению № 4б;

Типовую структуру районных (городских) отделов по карантину и защите растений согласно приложению № 5.

(Окончание на 3-й стр.)

## Указ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО КАРДИНАЛЬНОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ КАРАНТИНА И ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ В РЕСПУБЛИКЕ

В целях дальнейшего совершенствования системы управления карантинной и защитой растений, обеспечения фитосанитарной и продовольственной безопасности, полной передачи частного сектора системы поставки минеральных удобрений и химических средств и оказания услуг, повышения конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции на внешних рынках и наращивания экспортного потенциала страны,

а также повышения качества минеральных удобрений и агрохимических услуг:

1. Образовать **Агентство по карантину и защите растений Республики Узбекистан** на базе Государственной инспекции по карантину растений при Кабинете Министров.

2. **Согласиться с предложениями** Министерства экономического развития и сокращения бедности, Министерства сельского хозяйства, Министерства

финансов, Антимонопольного комитета, Государственного налогового комитета, Агентства по управлению государственными активами, акционером АО «Узагрохимхимия» и территориальных АО «Агрохимхимия», **предусматривающими:** ликвидацию АО «Узагрохимхимия» и территориальных АО «Агрохимхимия»;

(Окончание на 2-й стр.)



# УЗБЕКИСТАН И ПАКИСТАН: НОВАЯ ЭРА ОТНОШЕНИЙ - СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Рассмотрены также вопросы обеспечения региональной безопасности, укрепления военно-технического сотрудничества.

Имран Хан выразил благодарность за теплый прием и пригласил главу нашего государства посетить Пакистан с визитом.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран. На них рассмотрены вопросы развития сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортной и транзитной, туристической сферах.

Глава нашего государства отметил все более укрепляющиеся отношения традиционной дружбы и многоплановое практическое сотрудничество между Узбекистаном и Пакистаном, а также схожесть проводимых в двух странах реформ.

Пакистан, имеющий высокий авторитет в мире, является для Узбекистана перспективным партнером с большим потенциалом. Вы и я строим новый Пакистан и новый Узбекистан. Содержание и дух наших социально ориентированных реформ во всех сферах схожи и созвучны. Ваш визит откроет новую эру в отношениях двух стран произошел значительный прорыв. Активизировались взаимные многоплановые контакты и культурные обмены.

Стороны подтвердили твердый курс на расширение и развитие двустороннего взаимодействия и готовность принять конкретные меры в этом направлении.

С момента последних встреч на высшем уровне и онлайн-саммита лидеров в отношениях двух стран произошел значительный прорыв. Активизировались взаимные многоплановые контакты и культурные обмены.

14 июля прошло заседание совместной Межправительственной комиссии. В рамках визита Премьер-министра

Пакистана в столице впервые организован бизнес-форум деловых людей Узбекистана и Пакистана.

За последние годы товарооборот между нашими странами увеличился в четыре раза. Более чем на сто увеличилось количество совместных предприятий. Сегодня в Узбекистане действуют 163 предприятия с участием пакистанских инвесторов.

Пакистан является важным мостом для выхода Узбекистана на крупные рынки Южной Азии и мира. Строительство железной дороги «Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар» послужит не только развитию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, но и укреплению взаимосвязанности обоих регионов.

В феврале нынешнего года в Ташкенте делегации Афганистана, Пакистана и Узбекистана при участии представителей международных финансовых институтов обсудили этот масштабный проект и подписали план совместных действий - «дорожную карту» по строительству железной дороги.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что у наших стран есть большой незадействованный потенциал в торгово-экономической сфере и возможность увеличить объем двусторонней торговли в 4-5 раз.

Отдельное внимание уделено кооперации в сферах сельского хозяйства, машиностроения и строительства, фармацевтики и химии, легкой промышленности и других приоритетных отраслях. Реализация проектов в указанных сферах в тесном партнерстве двух стран откроет перед экономикой Узбекистана и Пакистана новые возможности.

В ходе переговоров достигнута договоренность о всестороннем стимулировании таких проектов и взаимном предоставлении всей необходимой помощи и льгот для их реализации в кратчайшие сроки.

Следует отметить и расширяющиеся межрегиональное сотрудничество.

В феврале этого года губернатор провинции Пенджаб посетил нашу страну, а делегация Наманганской области побывала в провинциях Пенджаб и Синд.

Лидеры подчеркнули необходимость соединить партнерскими связями и другие регионы двух стран. С 16 июня возобновлены полеты между Ташкентом и Лахором. Дальнейшая активизация новых авиамаршрутов послужит также расширению грузоперевозок и развитию взаимного туризма.

Наши страны готовы приложить совместные усилия для недопущения обострения негативной ситуации в Афганистане, содействовать возобновлению мирных межафганских переговоров.

Предложено сформировать совместную группу в сфере безопасности и провести ее первое заседание в Ташкенте.

В ходе переговоров также обсуждены вопросы развития культурно-гуманитарных связей, совместного изучения нашего общего духовного наследия, укрепления сотрудничества в области науки, образования, культуры и спорта.

В Узбекистане растет интерес к богатой истории, культуре и искусству Пакистана, в частности к изучению языка урду. Так, глубоко изучаются жизнь и творчество великого поэта Востока, выдающегося мыслителя Мирзы Голиба, основоположника литературного языка урду.

В свою очередь Пакистан уделяет большое внимание проектам, направленным на изучение узбекского языка и литературы, исследование истории нашей страны. В частности, в Пенджабском университете открыт Центр наследия Бабура, а в Пешаварском университете - Центр изучения узбекского языка и культуры имени Алишера Навои.

В нашей стране много желающих посетить уникальный архитектурный комплекс Шах-кала в Лахоре, прекрасные сады Шалимар.

Сегодня в Пакистане насчитываются около 10 миллионов последователей

учения Накшбанди, а также много поклонников творчества Захириддина Мухаммада Бабура. Была выражена готовность создать им все условия для посещения святынь в Бухаре, Самарканде и Андижане.

Достигнута договоренность о совместном производстве фильма, посвященного Бабуру.

Усиление сотрудничества в сфере медицинского образования во имя сохранения здоровья человека, естественно, послужит интересам наших народов. В этом контексте отрадно, что в последние три года среди пакистанской молодежи растет интерес к получению образования в медицинских вузах Узбекистана. Сегодня в нашей стране по этому направлению обучаются более 750 пакистанских молодых людей.

На встрече подчеркнуто, что такие отношения между нашими странами являются воплощением искренних устремлений, взаимного уважения и внимания наших народов друг к другу.

По итогам переговоров Президент Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Имран Хан подписали Совместную декларацию о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Пакистан.

Состоялся обмен 8 документами, подписанными в рамках визита. В их числе особое значение имеют межправительственные соглашения о транзите и торговле, а также об упрощении визовых процедур для представителей деловых кругов и туристических групп.

Также были подписаны Протокол о сотрудничестве в области военного образования между министерствами обороны двух стран, Программа культурных обменов на 2021-2026 годы, Протокол об обмене предварительной информацией о товарах и транспортных средствах, пересекающих государственную границу, а также Меморандум о взаимопонимании между Университетом мировой экономики и дипломатии

и Пакистанской академией дипломатической службы, которые послужат выведению сотрудничества между нашими странами на новый, более высокий уровень.

Отмечалось, что по итогам прошедших в рамках визита заседания Межправительственной комиссии и Узбекско-пакистанского бизнес-форума были подписаны соглашения на сумму более 500 миллионов долларов США.

По завершении переговоров лидеров Узбекистана и Пакистана состоялся брифинг для представителей средств массовой информации.

Президент Шавкат Мирзиёев назвал официальный визит Премьер-министра Пакистана Имрана Хана важным политическим событием, открывающим новую страницу в истории межгосударственных отношений.

Нам приятно, что за последние годы наши многоплановые отношения поднимаются на качественно и содержательно еще более высокий уровень. Только что завершившиеся переговоры в узком и расширенном составе доказали твердость наших намерений развивать отношения дружбы и сотрудничества. Учитывая нынешний высокий уровень взаимодействия между Узбекистаном и Пакистаном, мы подписали Совместную декларацию о стратегическом партнерстве между нашими государствами. Можем с уверенностью сказать, что этот важный шаг откроет новую эру в истории наших отношений, - сказал Шавкат Мирзиёев.

- Это мой первый визит в Узбекистан, и надеюсь, что не последний. Мы с господином Президентом провели очень содержательный диалог. Искренность и продолжительность беседы были такими, что под конец я начал понимать узбекский. Ведь урду и узбекский язык схожи. Сегодня и в Пакистане, и в Узбекистане проводится созвучная работа по поддержке малообеспеченных слоев населения, сокращению бедности, развитию образования. Мы обстоятельно обсудили

возможности сотрудничества в торгово-экономической, транспортной, образовательной, культурной и туристической сферах, достигли стратегических договоренностей, - отметил Имран Хан.

Отмечалось, что в ходе плодотворных переговоров, прошедших в атмосфере взаимного доверия и открытости, искреннем и прагматичном духе, были рассмотрены новые возможности для партнерства и определены «точки роста». Подчеркнуто, что объем двусторонней торговли за последние годы увеличился в четыре раза, стороны договорились увеличить этот показатель еще в четыре-пять раз.

Соглашение о транзите и торговле послужит достижению намеченных нашими странами масштабных планов. Также была достигнута договоренность о реализации новых совместных проектов в сельском хозяйстве, семеноводстве и животноводстве, машиностроении и строительстве, фармацевтике и химии, легкой промышленности и других приоритетных сферах, а также об установлении прямых связей между регионами.

Подробно был рассмотрен вопрос строительства железной дороги «Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар».

Как отмечалось на брифинге, стороны условились также расширить сотрудничество в сфере безопасности и подтвердили неизменную взаимную поддержку в рамках авторитетных международных и региональных структур.

Обсуждены и перспективы сотрудничества в сферах туризма и культуры.

Официальный визит Премьер-министра Исламской Республики Пакистан Имрана Хана в нашу страну продолжается.

16 июля высокий гость примет участие в международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», которая пройдет в Ташкенте. Также предусматривается посещение Бухары и Самарканды.

М. Элмуродов.  
Корр. УзА.

## Указ

# Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО КАРДИНАЛЬНОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ КАРАНТИНА И ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ В РЕСПУБЛИКЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**упразднение Государственной комиссии по проведению испытаний и регистрации средств химизации и защиты растений при Министерстве сельского хозяйства;**

**утверждение состава Республиканской комиссии по ликвидации АО «Узгрохимэхимоя» и территориальных АО «Агрохимэхимоя» (далее - Ликвидационная комиссия) согласно приложению № 1, а также типовых составов ее территориальных комиссий (далее - территориальные комиссии) согласно приложению № 2.**

3. Ликвидационной комиссии (Ганиев Ш.М.):

в трехмесячный срок в установленном порядке провести инвентаризацию дебиторской и кредиторской задолженности АО «Узгрохимэхимоя» и территориальных АО «Агрохимэхимоя» и осуществить расчет с кредиторами;

в двухмесячный срок провести инвентаризацию и принять меры по передаче Агентству по карантину и защите растений (далее - Агентство) либо приватизации имущества и основных средств АО «Узгрохимэхимоя» и территориальных АО «Агрохимэхимоя»;

принимать меры по предупреждению хищения имущества и техники.

4. Внедрить на срок до 31 декабря 2024 года порядок государственной поддержки при закупке необходимой обрабатывающей техники, агрометеостанций, биологических приборов и иного оборудования субъектами предпринимательства, занимающимися производством и оказанием услуг в направлении борьбы с вредителями, болезнями и сорняками растений, предусматривающий:

а) компенсирование Государственным фондом поддержки предпринимательской деятельности: части расходов по процентным платежам, превышающей основную ставку Центрального банка, но не более 7 процентов пунктов, по кредитам, выделяемым в национальной валюте, в размере не более 10 миллиардов сумов с процентной ставкой, не превышающей 1,75-кратного размера основной ставки Центрального банка;

до 30 процентов процентной ставки, установленной коммерческими банками в размере, не превышающем трех процентных пунктов, по кредитам

коммерческих банков, выделяемым в иностранной валюте, не превышающим эквивалента 10 миллиардов сумов;

б) предоставление Государственным фондом поддержки предпринимательской деятельности поручительства до 50 процентов выделяемого кредитного обеспечения в размере, не превышающем 10 миллиардов сумов.

5. Принять к сведению, что АКБ «Агробанк»:

открыла кредитная линия в размере 200 миллиардов сумов для создания лабораторий, закупки оборудования и техники, пополнения оборотных средств субъектов предпринимательства, занимающихся производством и оказанием услуг в направлении борьбы с вредителями, болезнями и сорняками растений;

создана «Школа фермеров» в целях поддержки научной деятельности в отрасли сельского хозяйства, включая сферу защиты растений, а также повышения уровня знаний специалистов и населения;

выделен грант в размере 10 миллиардов сумов для внедрения на практике новых инновационных исследований в целях поддержки научной деятельности Научно-исследовательского института защиты растений и исследователей сферы.

6. Согласиться с предложением хожията Ташкентской области и АКБ «Агробанк» о создании в Ташкентской области Образцового центра оказания комплексных услуг по защите растений (далее - Образцовый центр) и определении АКБ «Агробанк» его заказчиком.

7. Возложить на Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента и АКБ «Агробанк» задачу поэтапной организации бизнес-проектов предпринимателей в направлении оказания комплексных услуг по защите растений на основе опыта Образцового центра за счет собственных средств инициаторов, банковских кредитов и на лизинговой основе.

8. Кабинету Министров в недельный срок внести в Администрацию Президента Республики Узбекистан проект постановления Президента Республики Узбекистан об организации деятельности Агентства.

9. Агентству:

а) в срок до 1 декабря 2021 года совместно с Министерством сельского хозяйства, Министерством финансов, Министерством экономического развития и сокращения бедности разработать

и внести в Кабинет Министров Порядок возмещения расходов, связанных с борьбой с вредителями и обеспечением сохранения урожая в чрезвычайных ситуациях;

б) в шестимесячный срок пересмотреть нормы законов «О карантине растений» и «О защите сельскохозяйственных растений от вредителей, болезней и сорняков» и внести в Кабинет Министров соответствующий проект закона;

в) в срок до конца текущего года принять меры для включения импорта, оптовой и розничной торговли минеральными удобрениями и химическими средствами в перечень лицензируемых видов деятельности в установленном порядке;

г) в срок до конца текущего года разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров:

Порядок сертификации работников юридических и физических лиц, оказывающих услуги по защите растений в частном секторе;

Порядок реализации отдельных химических средств на основании рекомендации и рецепта агронома-инспектора и документа, удостоверяющего личность земледельца при выращивании сельскохозяйственной продукции.

10. В целях обеспечения эффективной и своевременной реализации мер, установленных настоящим Указом:

а) Министерству занятости и трудовых отношений (Хусанов Н.Б.) совместно с Агентством в процессе проведения мероприятий по борьбе с вредными организмами сформировать систему привлечения в клиники растений и биологические агрономов, фитопатологов, энтомологов, химиков-биологов в соответствии с Порядком организации деятельности клиник растений в целях обеспечения занятости указанных специалистов посредством обучения и повышения их квалификации;

б) Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций (Садиков Ш.М.) реализовать соответствующие меры по интеграции всех видов деятельности в сфере защиты растений в Автоматизированной информационной системой «e-Fitouz» Агентства в целях дальнейшего широкого внедрения данной системы;

в) Службе санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья (Юсупалиев Б.К.) привести в соответствие с международными стандартами требования, предъявляемые

к определению содержания вредных веществ (пестицидов, микотоксинов, нитратов, токсичных элементов, минеральных удобрений и других) в составе сельскохозяйственной продукции и ее безопасности.

11. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента исходя из задач, установленных настоящим Указом, утвердить «дорожные карты», предусматривающие конкретные меры по эффективной организации новой системы, указать на персональную ответственность за своевременное и качественное выполнение в полном объеме установленных задач.

12. Агентству совместно с Агентством информации и массовых коммуникаций, Национальным информационным агентством Узбекистана и Национальной телерадиокомпанией Узбекистана:

организовать работу по широкому освещению целей и задач настоящего Указа в средствах массовой информации;

регулярно показывать телепередачи о проводимых мероприятиях по защите растений, транслировать их по теле- и радиоканалам в качестве социальной рекламы.

13. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 3.

14. Агентству совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего Указа.

15. Возложить на генерального директора Агентства по карантину и защите растений, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего Указа.

Обсуждение хода исполнения настоящего Указа, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Ганиева Ш.М.

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан в срок до 31 декабря 2021 года.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
15 июля 2021 года.

## Форум

# ПЛОЩАДКА ДЛЯ ДИАЛОГА И ОБМЕНА ИДЕЯМИ



В столице состоялся Узбекско-Пакистанский бизнес-форум.

Пребывающий в нашей стране Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова посетил данное мероприятие и пожелал успеха его участникам.

В работе бизнес-форума приняли участие руководители профильных министерств, ведомств и отраслевых объединений нашей страны, а также более 300 представителей деловых кругов двух государств.

Примечательно то, что впервые организованный бизнес-форум проводился именно в рамках официального визита Премьер-министра Пакистана.

Подчеркивалось, что нынешний визит, встречи и переговоры на высшем уровне откроют новую страницу в сотрудничестве двух стран и придадут мощный импульс развитию многопланового узбекско-пакистанского партнерства.

На мероприятии отмечены принимаемые в Узбекистане меры по поддержке предпринимательства и созданию благоприятного климата для инвесторов. Перечислены достижения в области реформирования сферы налогового регулирования, повышения прозрачности экономики, совершенствования порядка выделения земельных участков, механизмов правовой защиты иностранных инвесторов и в других направлениях.

В последние годы объем товарооборота между Узбекистаном и Пакистаном стабильно растет. Несмотря на пандемию, объем товарооборота в прошлом году сохранился на уровне 2019 года. Тем не менее, как отмечалось на форуме, это никак не отражает экономический потенциал и возможности двух стран.

К сожалению, во взаимном торговом обороте остается весомой долей отдельных продуктов. К примеру, два продукта, экспортируемые из Узбекистана в Пакистан, - зерно-бобовые и хлопковая пряжа - составляют почти 90 процентов экспорта.

В свою очередь более 80 процентов импорта из Пакистана приходится на картофель, цитрусовые и лекарственные средства.

Вместе с тем большие возможности для повышения объема взаимного товарооборота имеются в химической, кожевенной, электротехнической, машиностроительной и шелковой промышленности.

Кроме того, одним из важнейших направлений двустороннего сотрудничества остается промышленная кооперация. За последние пять лет число предприятий, запущенных в Узбекистане с участием пакистанского капитала, увеличилось почти в два раза и составило 163.

Имеется множество направлений для развития сотрудничества, среди которых - сельское хозяйство, сельскохозяйственное машиностроение, автомобилестроение, фармацевтическая отрасль, текстильная и кожевенная промышленность, производство строительных материалов.

В рамках форума состоялась презентация руководителей министерств и ведомств, на которых были представлены возможности реализации совместных проектов в сферах туризма, легкой и химической промышленности, сельского хозяйства, фармацевтики и других.

По итогам бизнес-форума подписан ряд документов о реализации инвестиционных проектов и торговых договоров.

З. Жонибеков.  
Корр. УзА.



## Постановление Президента Республики Узбекистан

# О СОЗДАНИИ АГЕНТСТВА ПО КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

2. Установить, что Агентство по карантину и защите растений (далее - Агентство) является правопреемником Государственной инспекции по карантину растений при Кабинете Министров по правам, обязанностям и договорам, включая международные соглашения.

3. Решения, принятые Агентством в пределах его компетенции, обязательны для исполнения министерствами, ведомствами, органами государственной власти на местах, а также хозяйствующими субъектами и гражданами.

4. Определить, что генеральный директор Агентства назначается на должность и освобождается от должности Президентом Республики Узбекистан.

5. Возложить на Агентство следующие задачи: реализацию единой государственной политики и контроль в таких сферах, как карантин и защита растений и агрохимия;

проведение агрохимического анализа почвы и контроль качества всех видов минеральных и микробиологических удобрений, поставляемых сельскому хозяйству, проведение радиологического и токсикологического анализа остатков пестицидов, нитратов и солей тяжелых металлов в почве и сельскохозяйственной продукции в полевых условиях;

совершенствование системы прогноза в сфере карантина и защиты растений, определение скоординированных эффективных методов борьбы с вредными организмами, а также контроль их исполнения, ведение мониторинга, предупреждение проникновения и распространения на территории республики и уничтожение вредных организмов, способных причинить экономический ущерб;

развитие системы клиник растений и биологаторий, координацию их деятельности;

организацию испытаний по биологической эффективности химических и биологических средств защиты растений и их регистрацию, минеральных и микробиологических удобрений, разработку нормативов, регламентов и стандартов в сфере химизации и использования биологических средств в сельском хозяйстве, а также координацию деятельности субъектов, осуществляющих реализацию средств химизации и биологических средств;

развитие научного, методического и образовательного потенциалов в обеспечении фитосанитарной безопасности, внедрение современных инновационных решений, методов планирования и управления, расширение международного сотрудничества по внедрению передовых технологий и методов работы, организацию системной переподготовки и повышения квалификации кадров сферы.

6. Согласиться с предложениями Агентства, Министерства сельского хозяйства, Министерства финансов, Министерства экономического развития и сокращения бедности, Агентства по управлению государственными активами и Республиканской комиссии по ликвидации АО «Узгрохимхимия» и территориальных АО «Агрохимхимия», предусматривающими:

а) в части ликвидируемого АО «Узгрохимхимия»:

передачу Агентству служб по борьбе с саранчой и тутовой огневкой в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте за счет уменьшения государственной доли в уставном капитале АО «Узгрохимхимия»;

возложение на Комитет по развитию шелководства и шерстяной промышленности задачи размещения государственного заказа на борьбу с тутовой огневкой в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте;

б) реорганизацию Фонда развития системы карантина и защиты растений (далее - Фонд) Агентства на базе Фонда развития системы карантина растений Государственной инспекции по карантину растений;

в) создание в системе Агентства:

Научно-исследовательского института по карантину и защите растений Агентства по карантину и защите растений (далее - Научно-исследовательский институт) и его региональных филиалов на базе Научно-исследовательского института защиты растений в системе Национального центра знаний и инноваций в сельском хозяйстве при Министерстве сельского хозяйства и Научно-исследовательского центра карантина растений в системе Государственной инспекции по карантину растений при Кабинете Министров; филиалов Научно-исследовательского института в Республике Каракалпакстан, Андижанской, Самаркандской, Ферганской, Хорезмской и Сурхандарьинской областях;

Республиканского центра агрохимического анализа (далее - Центр) и его территориальных подразделений на базе ООО «Агрохимическая станция» и его территориальных подразделений;

Республиканского центра «Биосифат» на базе ООО «Республиканская учебно-производственная биологическая лаборатория» и ООО «Республиканская центральная лаборатория «Биосифат»; при этом доли ООО «Агрохимическая станция» и его территориальных подразделений, ООО «Республиканская центральная лаборатория «Биосифат» и ООО «Республиканская учебно-производственная биологическая лаборатория» полностью передаются Агентству.

г) передачу современного лабораторного оборудования, закупленного в целях модернизации лабораторий территориальных филиалов ООО «Агрохимическая станция», на баланс Республиканского центра агрохимического анализа и его территориальных подразделений за счет уменьшения государственной доли в уставном капитале территориальных АО «Агрохимхимия».

7. Установить, что: начиная с 1 августа 2021 года оплата труда работников, финансирование расходов на содержание зданий и сооружений, а также покрытие текущих расходов Научно-исследовательского института и его региональных филиалов производится за счет средств Государственного бюджета;

работы по подключению к необходимым внешним инженерным коммуникациям и инфраструктуре, капитальному ремонту, реконструкции, укреплению материально-технической базы и оснащению лабораторным оборудованием Научно-исследовательского института и его региональных филиалов финансируются за счет средств Фонда и международных грантов;

на работников Научно-исследовательского института и его региональных филиалов распространяются условия оплаты труда и материального стимулирования, установленные для соответствующих должностей научно-исследовательских учреждений Академии наук;

расходы по содержанию Научно-исследовательского института и его региональных филиалов за счет средств Государственного бюджета предусматриваются в рамках средств, выделенных Агентству из республиканского бюджета Республики Узбекистан на 2021 год в качестве распорядителя бюджетных средств первого уровня, с 2022 года - ежегодно предусматриваются в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан.

8. Определить, что: Научно-исследовательский институт, Центр и Республиканский центр «Биосифат» являются юридическими лицами в форме государственного учреждения;

Научно-исследовательский институт и его региональные филиалы, Центр и его территориальные подразделения, Республиканский центр «Биосифат», службы по борьбе с саранчой и тутовой огневкой финансируются за счет республиканского бюджета, грантов, выделяемых по результатам конкурсов, проводимых Министерством инновационного развития, поступлений от договоров на проведение научно-исследовательских работ, грантов международных финансовых институтов, а также иных источников, не запрещенных актами законодательства;

учреждения, созданные в соответствии с пунктом 8 настоящего постановления, являются правопреемниками по правам, обязанностям и договорам организаций, на базе которых они образованы.

9. Определить:

а) источниками финансирования деятельности Агентства: средства Государственного бюджета Республики Узбекистан; средства Фонда; средства технического содействия и гранты зарубежных (международных) финансовых институтов и других зарубежных доноров;

иные источники, не запрещенные законодательством;

б) основными источниками формирования средств Фонда:

платежи, взимаемые за импортные и транзитные карантинные разрешения, международные, внутренние и реэкспортные фитосанитарные сертификаты, открытие транспортной единицы и оформление акта карантинного досмотра;

платежи, взимаемые за лицензирование хранения и реализации химических средств, минеральных и органических удобрений, используемых для защиты растений;

платежи, взимаемые за услуги лабораторного анализа;

платежи, взимаемые за оказанные услуги по проведению работ по обеззараживанию (фумигации);

платежи, взимаемые за выдачу технических разрешений на деятельность биологических лабораторий и сертификатов качества биопродукции;

платежи, взимаемые за проведенные испытания на биологическую эффективность химических и биологических средств защиты;

штрафы, взимаемые за административные правонарушения в соответствии с законодательством;

иные источники, не запрещенные законодательством.

Установить, что средства Фонда направляются на решение задач и функций, возложенных на Агентство, финансирование научно-исследовательских работ, укрепление материально-технической базы, совершенствование системы переподготовки и повышения квалификации специалистов, а также материальное стимулирование работников Агентства.

10. Дополнительные средства, требуемые для покрытия расходов по содержанию штатных единиц и иных расходов создаваемых в системе Агентства новых организаций, возместить за счет средств, предусмотренных в параметрах Государственного бюджета на 2021 год на расходы, связанные с борьбой с вредителями и обеспечением сохранения урожая в чрезвычайных ситуациях.

11. Принимая во внимание создание целостной системы защиты растений и направленность ее деятельности в первую очередь на предупреждение распространения вредителей и болезней растений, предусматривать начиная с 2022 года в параметрах Государственного бюджета средства в размере 50 миллиардов сумов на возмещение расходов, связанных с борьбой с вредителями и обеспечением сохранения урожая в чрезвычайных ситуациях.

12. Направлять начиная с 1 августа 2021 года часть, не превышающую 25 процентов средств, поступающих в Фонд от оказания государственных услуг Агентством и его территориальными управлениями в виде государственной пошлины и сборов, на материальное стимулирование работников Агентства.

13. Предоставить генеральному директору Агентства право:

вносить изменений в структуры центрального аппарата Агентства и подведомственных ему организаций в рамках установленной общей численности управленческого персонала;

утверждения положений и структур Агентства по карантину и защите растений Республики Каракалпакстан, управлений по карантину и защите растений областей и города Ташкента, подведомственных организаций Агентства, а также предельной численности их управленческого персонала;

введения за счет средств Фонда дополнительных штатных единиц исходя из производственной необходимости и рабочей нагрузки;

утверждения положений о подведомственных организациях;

найма на работу квалифицированных ответственных и зарубежных специалистов.

14. Предоставить Агентству право на ввоз агродронов через Государственный комитет оборонной промышленности, их эксплуатацию - Агентство гражданской авиации при Министерстве транспорта в целях выполнения возложенных на него задач.

Агентству гражданской авиации при Министерстве транспорта выдавать разрешения на эксплуатацию агродронов в трехдневный срок со дня представления Агентством необходимых документов.

15. Агентству: осуществлять специальный контроль за защитой декоративных и фруктовых деревьев, кустарников и цветов от вредных организмов в центральных и крупных городах Республики Каракалпакстан и областей, во всех районах города Ташкента;

в месячный срок внести в Кабинет Министров проект правительственного решения об утверждении структур Республиканского центра агрохимического анализа, служб по борьбе с саранчой и тутовой огневкой, Научно-исследовательского института по карантину и защите растений и Республиканского центра «Биосифат».

16. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента в месячный срок:

принять меры по созданию в центральных и крупных городах Республики Каракалпакстан и областей, а также городе Ташкенте центров по защите декоративных и фруктовых деревьев, кустарников и цветов от вредных организмов в форме государственных унитарных предприятий с возложением следующих задач:

осуществление комплексных мер по защите декоративных и фруктовых деревьев, кустарников и цветов от вредных организмов;

формирование запасов препаратов и минеральных удобрений для защиты декоративных и фруктовых деревьев, кустарников и цветов от вредных организмов.

17. Разместить: центральный аппарат Агентства по адресу: город Ташкент, Мирабадский район, улица Нукуская, 77а;

Научно-исследовательский институт и Республиканский центр «Биосифат» по адресу: Ташкентская область, Кибрайский район, улица Бабура, 4;

Центр по адресу: Ташкентская область, Кибрайский район, улица Бабура, 8.

18. Кабинету Министров в месячный срок внести в установленном порядке в Законодательную палату Олий Мажлиса проект закона, предусматривающий изменения и дополнения в Кодекс об административной ответственности в целях совершенствования механизмов контроля, возложенных на Агентство.

19. Возложить на генерального директора Агентства по карантину и защите растений, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Проведение обсуждений о ходе исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Ш.М.

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан по итогам каждого квартала.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
15 июля 2021 года.

## Событие

# ЦЕНТРАЛЬНАЯ И ЮЖНАЯ АЗИЯ 2021

15-16 ИЮЛЯ, ТАШКЕНТ

## НОВАЯ ВЕХА В РАЗВИТИИ РЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В XXI веке государства всего мира сталкиваются с рядом вызовов и угроз. Такое положение ставит перед правительствами важную задачу - выстраивать сотрудничество во имя мира и безопасности своих народов. Именно поэтому с первых дней на посту Президента лидер Узбекистана подчеркивает необходимость тесной кооперации с мировым сообществом, в особенности с ближайшими соседями - странами Центральной Азии. Благодаря решительным инициативам главы нашего государства в регионе развернута масштабная работа по усилению взаимодействия во всех сферах, в том числе самых приоритетных - экономике, энергетике, транспортно-логистической отрасли.

Подход Президента Шавката Мирзиёева к решению региональных вопросов позволил в короткие сроки повысить уровень взаимодействия. Это выразилось в том числе и в росте внутрирегиональной торговли, а внешнеторговый оборот Узбекистана со странами-соседями вырос в разы. В целом можно сказать, что повысился уровень регионального доверия и взаимодействия. Также наша республика стала инициатором региональных саммитов, на которых обсуждаются актуальные вопросы, касающиеся развития и дальнейшего процветания региона. Благодаря этим позитивным сдвигам в настоящее время осуществляется поиск компромиссов и взаимного учета интересов. К тому же свое решение находит целый ряд актуальных проблем, до сих пор препятствовавших поступательному развитию региона. Укрепление межгосударственных отношений способствует становлению ЦА стабильным и стремительно развивающимся регионом, выступающим надежным и привлекательным инвестиционным партнером.

Выход регионального сотрудничества на новый уровень ставит определенные задачи

и перед академическим сообществом. Так, в целях дальнейшего углубленного изучения перспективных направлений взаимодействия, определения путей решения наиболее актуальных проблем в Ташкенте создан Международный институт Центральной Азии (МИЦА). Церемония его открытия прошла накануне в рамках международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», которая проводится по инициативе Президента Шавката Мирзиёева.

В церемонии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева, министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камиллов, глава Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии Наталья Герман, а также представители и главы иностранных делегаций в лице руководителей внешнеполитических ведомств, чрезвычайных и полномочных послов зарубежных государств.

Участники мероприятия едины во мнении о том, что создание подобного института продиктовано временем, востребовано самой жизнью. В зачитанном приветственном послании Президента Республики Узбекистан участникам мероприятия говорится, что создание Международного института Центральной Азии стало еще одним подтверждением твердых намерений Узбекистана продолжать внешнеполитический курс на углубление регионального сотрудничества. Так, за короткий период благодаря политической воле и совместным усилиям лидеров государств ЦА удалось кардинально изменить атмосферу в регионе, придав отношениям совершенно новую динамику, открытый и конструктивный характер.

За последние несколько лет в регионе решены многие актуальные вопросы, в том числе касающиеся водопользования и границ. На фоне неоднозначных региональных и глобальных процессов стоят важные задачи по превращению региона в пространство безопасности, стабильности и устойчивого развития. А очередной саммит глав центральноазиатских государств в Туркменистане в августе текущего года откроет новые возможности сотрудничества, что отвечает интересам народов стран ЦА.

Деятельность МИЦА будет направлена на выработку конкретных предложений и проектов по укреплению регионального партнерства во имя обеспечения мира и процветания стран и народов. Весьма символично и то, что открытие центра произошло накануне в рамках международной конференции высокого уровня, проводимой в нашей столице в эти дни. Данные два события - свидетельство готовности Узбекистана к всемерному продвижению тесных региональных и межрегиональных связей.

## СЛОВО УЧАСТНИКАМ МЕРОПРИЯТИЯ:



Абдулазиз КАМИЛОВ,  
министр иностранных дел  
Республики Узбекистан:

- В задачи института входит изучение передового зарубежного опыта по выстраиванию эффективного регионального сотрудничества. Учреждение призвано содействовать установлению и укреплению тесного взаимодействия, особенно между научно-исследовательскими центрами государств Центральной Азии. В числе приоритетных направлений - разработка востребованных предложений по созданию условий для внедрения «зеленых» технологий, обсуждение вопросов развития региона Приаралья, который объявлен спешрезолюцией Генассамблеи ООН зоной экологических инноваций и технологий, исследование историко-культурного наследия стран региона, сохранение памятников, национальных традиций и духовных ценностей, а также выработка предложений по эффективному использованию форм народной дипломатии.

Наталья ГЕРМАН, глава  
Регионального центра ООН  
по превентивной дипломатии  
для Центральной Азии:



- Мы высоко ценим и приветствуем положительную динамику регионального сотрудничества, кульминацией которой становятся ежегодные консультативные встречи глав государств ЦА и итоговые совместные заявления. Большая роль в придании динамизма процессу выстраивания тесных взаимоотношений между странами региона принадлежит Узбекистану, провозгласившему региональное взаимодействие приоритетом государственной политики.

Помимо изучения и анализа внешнеполитических и социально-экономических процессов, институт будет выработать практические рекомендации, которые послужат важным дополнением к стратегическим программам и документам, способствуют реализации совместных инициатив. Это очень важно в период

глобальных вызовов и испытаний, когда государствам нужны инновационные решения и подходы в проведении эффективной внешней политики.

Сергей ЛЕБЕДЕВ,  
Председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ:

- Международная конференция высокого уровня - серьезное масштабное мероприятие, инициатива о проведении которого была выдвинута Президентом Шавкатом Мирзиёевым и поддержана не только на пространстве СНГ, но и в дальнем зарубежье. Государства Содружества тесно связаны с Южной Азией, и тема сотрудничества между ними весьма актуальна. Интерес у участников конференции большой, желание высказаться и поработать пути взаимодействия в разных сферах просто огромное. Главная цель - найти варианты такого взаимодействия, которое будет укреплять мир и безопасность. Тесные контакты, доверие, совместные проекты - все это нужно укреплять, стараться совершенствовать и углублять. Страны региона связаны транспортными магистралями, существует потенциал в сфере совершенствования энергетической взаимосвязанности. Хочу подчеркнуть, что наша деятельность направлена исключительно на улучшение жизни народов всех стран.

Создание Международного института Центральной Азии отражает важную тенденцию в развитии международных отношений - возрастание значимости региональных политических и экономических процессов. МИЦА станет служить своеобразной площадкой для экспертного обсуждения перспектив регионального взаимодействия, разработки конкретных и научно обоснованных предложений по многосторонним проектам в торговой, транспортно-коммуникационной, энергетической, водной, экологической, гуманитарной сферах, а также в области безопасности.

Подготовила  
Евгения Юн.  
«Правда Востока».



# УКРЕПЛЕНИЕ ВЗАИМОСВЯЗАННОСТИ РЕГИОНА КРАЙНЕ ВАЖНО НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ, НО И ДЛЯ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СООБЩЕСТВА

По случаю проведения 15-16 июля в Ташкенте международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» ИА «Дунё» представляет отклики и комментарии экспертов и дипломатов.

**Ёшинори ФУДЖИЯМА, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане:**



Позвольте выразить свои искренние поздравления по случаю проведения международной конференции с участием высокопоставленных лиц от каждой страны.

Прежде всего хотел бы подчеркнуть, что правительство Японии решительно поддерживает инициативу Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по укреплению региональной взаимосвязанности. Страны Центральной Азии, находясь в ключевой точке Великого шелкового пути, представляют собой регион, связывающий культуры и народы в качестве перекрестка различных цивилизаций, который и по сей день является геополитически важным. Укрепление взаимосвязанности региона значимо не только для устойчивого развития региональной экономики, но также для стабильности и процветания международного сообщества. В этом смысле, я считаю, что нынешняя конференция будет иметь весьма важное значение.

Улучшение региональной взаимосвязанности достигается за счет эффективного и органичного продвижения различных инициатив, таких как развитие инфраструктуры для укрепления транспортного потенциала и упрощение трансграничных процедур для передвижения товаров и людей. С точки зрения обеспечения надежного контроля передвижения и транспортировки Японии, оказывая содействие развитию

железных дорог на юге Узбекистана и предоставляя таможенным органам инспекционное оборудование, в сотрудничестве с Управлением ООН по наркотикам и преступности открыла Офис пограничного контроля на границах стран Центральной Азии.

Еще одним ключевым фактором является развитие людских ресурсов, для содействия которому Япония на протяжении многих лет вносит свой вклад. Япония продолжает предоставлять стипендиальные программы для молодых государственных служащих. На сегодня 668 молодых госслужащих из Центральной Азии прошли стажировку в нашей стране. Японское агентство по международному сотрудничеству JICA, Министерство финансов, Министерство юстиции Японии, Университет Нагоя провели учебные курсы в широком спектре областей, включая таможенную сферу, которые играют важную роль в повышении взаимосвязанности. Убежден, что подобное развитие людских ресурсов обеспечит эффективное государственное управление и приведет к развитию благоприятной деловой среды.

Кроме того, в 2004 году Япония, опередив другие страны, начала диалог «Центральная Азия + Япония», поддержав тем самым региональное сотрудничество. Мы высоко ценим позитивный вклад Узбекистана в рамках данной инициативы.

Таким образом, Япония прилагает усилия для повышения региональной взаимосвязанности в различных сферах. Надеюсь, что нынешняя конференция послужит доказательством того, что страны Центральной Азии, будучи перекрестком современной цивилизации, в сотрудничестве со многими государствами-партнерами будут

и впредь продолжать развиваться как свободный, открытый и стабильный регион.



**Абдураббоб РАХМОНОВ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Таджикистана в Узбекистане:**

Мы приветствуем инициативу Президента Шавката Мирзиёева по проведению этой международной конференции. Наряду с высокими представителями стран Центральной и Южной Азии, а также других зарубежных государств в работе данной конференции принимает участие и таджикская делегация во главе с министром иностранных дел Сироджидином Мухриддином.

Мероприятие играет важную роль для государств Центральной и Южной Азии, народы которых с древнейших времен взаимодействовали на перекрестках дорог Великого шелкового пути.

Безусловно, сегодня расширение межрегиональных связей и реализация огромного экономического, транспортно-транзитного, энергетического и гуманитарного потенциала, которыми обладают страны Центральной и Южной Азии, являются естественным и востребованным процессом. В этом контексте особое значение имеет создание эффективной транспортно-коммуникационной инфраструктуры, связывающей Центральную и Южную Азию, что позволит получить выход к Мировому океану и создаст условия для активизации всестороннего сотрудничества.

В ходе недавно состоявшегося визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Душанбе на двустороннем уровне обсуждались проблемы улучшения качества транзита в транспортной сфере и было подписано соглашение между нашими министерствами на данном направлении.

Мы убеждены в том, что прагматичная политика Узбекистана по укреплению добрососедства и сотрудничества в регионе, основанная на объективных реалиях, способна сформировать совершенно новую платформу для успешного взаимодействия по решению общих для нас проблем и вызовов.

Следует отметить, что устойчивое развитие в нашем регионе неразрывно связано с достижением мира в Афганистане, который может стать связующим мостом для Центральной и Южной Азии, открывая новые перспективы и возможности.

Выражаем уверенность, что конференция будет иметь большое значение с точки зрения консолидации усилий стран Центральной и Южной Азии в направлении развития межрегионального сотрудничества на благо народов двух регионов.

**Стивен БЛОКМАНС, директор по исследованиям аналитического центра CEPIS (Бельгия):**

Расширение связей между рынками Южной и Центральной Азии - это тема, которая обсуждается на протяжении многих лет, но остается еще много нераскрытого потенциала в сфере экономики, безопасности и культуры.

Узбекистан стремится к тому, чтобы республику рассматривали как регионального игрока, обновляющего связи между странами Центральной и Южной Азии.

При обсуждении нескольких крупных проектов в области транспортной инфраструктуры многообещающим представляется получение широкого доступа к рынкам, расширению экспорта, привлечение новых инвестиций, технологических инноваций и развитию контактов между людьми.

В конце концов, важно, чтобы все государства пришли к соглашению об обоюдно выгодном с тем,

чтобы ни одна из стран двух регионов не осталась позади. Это особенно актуально для Афганистана после сокращения численности вооруженного контингента США. С ростом геополитической напряженности все мировые и региональные державы должны стремиться к расширению сотрудничества, безопасности и экономических выгод в Центральной и Южной Азии.



**Ким Санг ЧХОЛЬ, доктор философских наук, профессор Института по исследованию Центральной Азии Университета иностранных языков Хангук (Республика Корея):**

Полагаю, что столь представительный форум с участием Президента Афганистана, Премьер-министра Пакистана, министров иностранных дел Китая, России, Ирана, Турции, Индии и стран Центральной Азии позволит обсудить весьма важные вопросы, связанные с установлением взаимовыгодных и конструктивных отношений между государствами Центральной и Южной Азии, а также внесет весомый вклад в выработку стратегии их дальнейшего развития.

Отрадно отметить, что Узбекистан как инициатор и организатор международной конференции в очередной раз демонстрирует свою приверженность поддержанию добрососедских отношений и укреплению сотрудничества.

В данном контексте хочу заметить, что все международные инициативы последних лет, выдвигаемые Ташкентом, пользуются заслуженной поддержкой мирового сообщества и позиционируют Узбекистан в качестве серьезного и ответственного актора региональной и глобальной повестки дня.

Сегодня, в век информационных технологий, значительных преобразований во всех сферах социально-экономической жизни особое значение приобретают развитие науки и поддержка научных проектов, подготовка высококвалифицированных конкурентоспособных специалистов для разных отраслей народного хозяйства. Инновации и научные исследования являются необходимым условием разработки и внедрения востребованных в настоящее время экологически чистых технологий и материалов, реализации различных проектов. Благодаря поддержке государства в последние годы отечественная наука добилась значительных успехов.



Фото Рашида Галиева.

## ВНЕДРЕНИЕ ИННОВАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ - ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ



Об инновациях в сфере интеграции науки и производства, достигнутых в годы независимости научных и исследований в ателье и рубезах - наша беседа с директором Института материаловедения Академии наук Республики Узбекистан Одилом ПАРПИЕВЫМ.

В составе вашего института имеется во многом уникальное оборудование, в частности Большая солнечная печь (БСП), позволяющая достигать высоких температур, проводить исследования и получать материалы с заданными свойствами. Подобный научный потенциал позволяет специалистам разрабатывать и синтезировать материалы для различных отраслей промышленности. Расскажите об этом подробнее.

Большая солнечная печь мощностью 1000 кВт представляет собой сложный оптико-механический комплекс с автоматической системой управления, состоящей из гелиостатного поля и параболического концентратора, формирующего в фокальной зоне концентратора лучистой стационарный поток высокой плотности. Температура в фокусе лучей концентратора может превышать 3000 градусов Цельсия. В мире существуют всего две таких печи, одна из них во Франции. Они позволяют синтезировать уникальные по своим характеристикам материалы.

К настоящему времени в области фундаментальных исследований мы разработали технологию создания керамических материалов с заранее заданными свойствами методом радиационного разогрева на солнечной печи. Также специалисты института открыли признанное международным научным сообществом новое направление спектроскопии - «метод зондирующей вспышки». Он позволяет проводить измерение спектрально-оптических свойств современных материалов с высокой точностью.

Впервые в мире разработана уникальная технология производства на солнечной печи наноструктурированных долговременно стабильных сверхпроводников. Проведены опытно-промышленные испытания и получено 23 кг сверхпроводящих прекурсоров. На БСП также синтезированы материалы для ядерных реакторов, оптической промышленности.

Конечно, солнечная печь - наша особая гордость, но институт располагает и другими уникальными высокотехнологичным оборудованием. Действуют семь лабораторий. В рамках соответствующих документов об укреплении материально-технической базы научных организаций наше учреждение также будет оснащено новой современной аппаратурой.

Техника и сложные агрегаты, инновации и современные технологии, несомненно, важные составляющие любой практической и научной деятельности. Но без грамотных, знающих свое дело специалистов, умеющих видеть задачи не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня, ни одно научное учреждение

не может полноценно функционировать. За годы работы в нашем институте сформирован коллектив научных сотрудников, смелых новаторов, изобретателей и практиков. Здесь трудятся свыше 150 сотрудников, из них более 50 исследователей и молодых ученых. Мы ежегодно публикуем свыше 100 научных и 200 тезисных статей, в том числе в зарубежных специализированных изданиях.

Отличная материально-производственная база, квалифицированные кадры, наверное, позволяют вам не только проводить фундаментальные научные исследования, но и решать практические задачи для самых различных сфер народного хозяйства?

Безусловно. К примеру, помогаем агропромышленному сектору. Так, наша технология производства полимерно-керамической композитной пленки с наноактивной добавкой обеспечивает терморегуляцию воздуха в теплицах. Разработкой успешно испытана в Ташкентской, Ферганской и Джизакской областях. С использованием этого материала снижение затрат энергоресурсов составило до 60 процентов, а урожайность сельхозкультур возросла до 30 процентов. Кроме того, для агро сектора ученые института создали различные виды энергосберегающих сушилок с эффективностью 30-50 процентов, тензиометры для измерения влажности почвы, используемые в сельском хозяйстве.

Для нужд медицины изготавливаются инфракрасные излучатели для обеззараживания хирургических и стоматологических инструментов, керамические износо- и термостойкие стержни для

производственных линий выпуска медицинских стеклянных изделий.

Нефтегазовая отрасль получает от института керамические шары различного диаметра из местного сырья, применяемые для сушки и очистки природного газа. Разработана технология и организовано изготовление керамических понтонов.

Как известно, в последние годы бурное развитие получает строительство, производство отделочных, лакокрасочных материалов. Следовательно, возрастает спрос на такую продукцию, а также соответствующие компоненты.

Для нужд горнодобывающей отрасли разработана и создана производственная линия получения олеиновой кислоты мощностью 400 тонн в год. При этом потребность промышленности в целом сегодня не менее 3000 тонн в год. Данная кислота используется в качестве эмульгатора при взрывных работах в горнодобывающей отрасли, является одним из основных компонентов высококачественных лаков и красок, также используется в машиностроении и парфюмерии.

Отмечу, что наши специалисты разработали технологию полимеризации красок и лаков, используемых для покрытия металлических поверхностей в автомобилестроении, строительстве, электронике и бытовой технике. Разработка позволяет обеспечить высокую коррозионную и механическую стойкость покрытия (в 5 и 10 раз соответственно). Уже проведены опытно-промышленные испытания на СП ООО «СамАвто», в кислотном цехе АО «Алматы ГМК», а также в зарубежных компаниях - BMW, Audi, Daimler, Airbus.

Деятельность Института материаловедения ведется в строгом соответствии с нуждами народного хозяйства, обеспечивается важнейшими Указами и постановлениями главы государства и правительства.

В постановлениях Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению качества образования и совершенствованию научных исследований в области физики» от 19 марта 2021-го, «О мерах по развитию возобновляемой и водородной энергетики в Республике Узбекистан» от 9 апреля 2021 года, других нормативных документах обозначены задачи в том числе и для специалистов нашего института по разработке и внедрению энергосберегающих технологий, интеграции науки и производства, активизации связей с образовательными, научными, производственными организациями за рубежом. К примеру, о технологиях водородной энергетики и не только сотрудники учреждения делали доклады на прошедшей недавно в НПО «Физика-Солнце» международной научно-практической конференции «Новые материалы и гелиотехнологии». В ходе встречи также

прошла презентация первого в Узбекистане научно-технологического консорциума «Долина зеленых технологий». В его составе - наш институт, гордящийся отличными практиками, институты ядерной физики и ионно-плазменных и лазерных технологий, имеющие уникальное оборудование, Физико-технический институт, славящийся великолепными теоретиками. Также в составе консорциума Ташкентский государственный технический университет имени Ислама Каримова, Центр передовых технологий при Министерстве инновационного развития Узбекистана, Туринский политехнический университет в Ташкенте. Такой серьезный научный потенциал позволит решать задачи по внедрению экологически чистых материалов и технологий в сферах водородной энергетики, получения карбонового волокна, сверхпроводящих материалов.

Сегодня в науке возрастает потребность в кадрах, молодых специалистах, обладающих определенным багажом знаний, умеющих применять полученные навыки на практике, осознающих инновационные возможности в избранной сфере, использующих информационные технологии. Как в вашем институте обстоят дела с привлечением выпускников технических вузов на практику, есть ли у них возможность трудоустроиться?

Действительно, без подготовки молодой смены в нашем быстромеменяющемся мире не сможет выжить ни одна отрасль, а наука особенно. Некоторые научные сотрудники института не только ведут инновационные разработки в лабораториях, но и преподают на кафедрах возобновляемых источников энергии, материаловедения Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова, рассказывают студентам и магистрантам о работе учреждения, возможностях и перспективах научных исследований. Налажено сотрудничество с факультетами Национального университета Узбекистана, Ташкентского химико-технологического института. Магистранты этих вузов проходят у нас производственную практику, мы помогаем молодым людям реализовывать научный потенциал. Они участвуют в региональных и республиканских научных выставках, научно-практических конференциях. А когда за плечами у молодежи долгие часы практики в лабораториях, проведение опытов и экспериментов под руководством научных руководителей, это становится основой магистерских диссертаций. На данном этапе выявляем способных юношей и девушек с возможностью дальнейшего трудоустройства.

В современном мире развитие науки и технологий невозможно

в рамках одной страны, поэтому огромное значение приобретает взаимодействие с зарубежными коллегами. Как в вашем институте осуществляется сотрудничество с научно-исследовательскими институтами, образовательными заведениями других стран?

Наши партнеры - научные центры США, Германии, Японии, Франции, Южной Кореи, России, Беларуси, Грузии и не только. Можно отметить Всероссийский научно-исследовательский институт авиационных материалов, с которым на БСП проводились испытания теплозащитных композиционных материалов. Решением задач создания сверхпроводящих структур для энергетики и микроэлектроники занимаемся совместно с Университетом Сан-Диего (США), Университетом Монса (Бельгия), Институтом физики имени Э. Андроикашвили (Грузия). В области образования сотрудничаем с Институтом химии силикатов имени И.В. Гребенщикова (Россия). Например, отправляем в последний практикантов-магистрантов. Наши молодые кадры и научные сотрудники также проходят стажировку в Научно-практическом центре Национальной академии наук Беларуси по материаловедению, в университете города Гренобля (Франция). В настоящее время готовим к отправке в зарубежные научные и образовательные организации пять молодых специалистов.

Кроме того, в этом году в Институте материаловедения планируем открыть докторантуру, молодые ученые будут работать над научными диссертациями.

Можно с уверенностью сказать: коллектив института подходит к 30-летию независимости со значительными достижениями, нацеленными на решение реальных проблем отечественного производства с применением самых современных разработок. Фундаментальные исследования наших ученых позволяют применять разработанные инновации в самых разных отраслях народного хозяйства. Причем главный упор делается на энерго- и ресурсосберегающие, экологически чистые технологии. Многие из них уникальны и не имеют аналогов в мире, признаются учеными и производственниками других стран. Со стороны государства науке сегодня уделяется особое внимание. Сотрудничество с зарубежными партнерами крепнет с каждым годом. Воспитывается и проходит практику в наших лабораториях достойная молодая смена. Коллектив Института материаловедения продолжает исследования и инновационные разработки, а применение их на практике в свою очередь двигает вперед отечественную науку и экономику.

Беседовал Максим Черногоал «Правда Востока».

ГРУППА «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим Дониёров

Кабинет: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178. Способ печати - офсетный. Формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1623. Заказ Г-728. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предпринятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов  
Корректор: Л. Аббасова  
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем:  
Тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.  
E-mail: info@pvuz.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 01:40  
Время подписи - 04:30

123456